

Подгорица -- Експерт за Балкан Данијел Сервер сматра да Москва никада неће одустати од Црне Горе и каже да није сигуран да ће све земље региона ући у НАТО.

"Можда се све надају да ће се то десити, али до сада су се само Македонија и Косово обавезале да им је циљ улазак у Алијансу, када испуне неопходне услове", казао је Сервер, који је професор на америчком Универзитету "Џон Хопкинс".



"Босна и Херцеговина и Србија оклевају, из очигледних разлога. Алијанси ће бити добро и без њих, али је велико питање да ли би овим земљама било боље са НАТО-ом и да ли су спремне да направе неопходне реформе", рекао је Север за подгоричку Побједу.

На питање како коментарише чињеницу да ће Србија у октобру наредне године бити домаћин НАТО војне вежбе и да ли је то чини ближом Алијанси, Сервер одговара да ће ова земља размотрити све опције.

"Не постоји ништа неизбежно везано за улазак у НАТО, то је организација која прихвата само оне који су спремни да направе неопходне реформе и да дају позитиван допринос Алијанси. Србија ће узети у обзир све своје могућности", каже Сервер.

Он појашњава да је посета потпредседника САД Мајка Пенса прошла веома добро, са јасном реafirмацијом посвећености Трампове администрације вредностима Алијансе и против руског недоличног понашања на Балкану.

"Сигнал је јасан: врата Алијансе су отворена за оне који су квалификовани и желе да уђу", каже Сервер. Он упозорава да без обзира на подршку САД званичној Подгорици, Москва никада неће одустати од Црне Горе.

"Руски марифетлуци су јефтине и понекад врло ефикасни. Москва је дала Подгорици и многим другим главним градовима региона добре разлоге да буду приврженији НАТО-у а не Русији, која је уосталом регионална сила којој опада моћ. Русија региону може да понуди само дестабилизацију", објашњава Сервер.

Сервер је рекао да не зна за план да Алијанса гради базе у Црној Гори, али претпостављам да су све црногорске базе у извесном смислу НАТО базе, каже упитан да НАТО планира изградњу базе на територији Црне Горе.

(Танјуг)